



ఇన్స్టిట్యూట్ నామినేషన్లలో ఉన్నత పాఠశాలలు
వెనుకంజ
ఈ ఏడాది నామినేషన్ల లక్ష్యం 6,005..
ఇప్పటివరకు దాఖలైంది
1,722 మాత్రమే..
గడువు ఈ నెల 15కు పెంచిన
వ్యతికే ఫలితం శూన్యం
జిల్లాలో 1,201 పాఠశాలలు
కుగాను ఇప్పటివరకు రిజిస్ట్రేషన్లు
చేసుకున్నది 239 పాఠశాలలే..
విద్యాశాఖ చొరవ
చూపకపోవడమే కారణం!

ఆవిష్కరణలపై ఆనాసక్తి!

రంగారెడ్డి, అక్టోబర్ 14 (నమస్తే తెలంగాణ) : విద్యార్థుల్లో శాస్త్రీయ దృక్పథాన్ని, సైన్స్ జిజ్ఞాసను పెంపొందించేందుకు విద్యాశాఖ నిర్వహిస్తున్న ఇన్స్టిట్యూట్ నామినేషన్ల రంగారెడ్డి జిల్లాలోని పాఠశాలలు ఆసక్తి చూపడం లేదు. జూలై 1 నుంచి ప్రారంభమైన నామినేషన్ల ప్రక్రియ సెప్టెంబర్ 15తో ముగిసింది. అయితే పాఠశాలల నుంచి ఆశించిన స్థాయిలో నామినేషన్లు రాకపోవడంతో గడువును అక్టోబర్ 15కు పెంచారు. అయినప్పటికీ ఆశించిన స్థాయిలో పాఠశాలల నుంచి నామినేషన్లు దాఖలు కాలేదు. ముఖ్యంగా ప్రైవేటు పాఠశాలలు తమకు సంబంధం లేనట్లుగా వ్యవహరించాయి. ఉత్తమ ప్రదర్శనలకు జాతీయ స్థాయిలో గుర్తింపు రావడం తోపాటు స్కార్లను అవతరించే అవకాశం ఉన్నప్పటికీ పాఠశాలల యాజమాన్యాలు విద్యార్థులను ఆ దిశగా ప్రోత్సహించకపోవడం.. విద్యాశాఖ ప్రత్యేక చొరవ చూపకపోవడం వల్లనే ఈ పరిస్థితి ఏర్పడినట్లు సర్కారు విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.

స్టార్టప్లుగా అవతరించే చాన్స్..
 కేంద్ర శాస్త్ర సాంకేతిక మండలి, నేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఫౌండేషన్ సంయుక్తంగా 'ఇన్ స్ట్రీట్ మనీ' పేరిట ఏటా అవార్డులను అందజేస్తున్నాయి. 6వ తరగతి నుంచి పదో తరగతి వరకు అభ్యసించే విద్యార్థులు పోటీల్లో పాల్గొనేందుకు అర్హులు. ఉన్నత పాఠశాలల నుంచి ఐదు చొప్పున, ప్రాథమిక కోస్తా పాఠశాలల నుంచి మూడు చొప్పున నామినేషన్లను స్వీకరిస్తారు. పోటీల్లో పాల్గొనే పాఠశాలలు వెబ్సైట్లో రిజిస్ట్రేషన్ చేసుకుని ఆన్లైన్లో ప్రాజెక్టులను సందర్శించి చివరి వివరాలను నమోదు చేయాలి. ఇంటిలో ఎంపికైన విద్యార్థి జిల్లాస్థాయి వైజ్ఞానిక ప్రదర్శనలో తమ ప్రాజెక్టును ప్రదర్శించేందుకు రూ.10వేల చొప్పున పారితోషికం అందించారు. జిల్లాస్థాయిలో ఉత్తమ ప్రదర్శనలను ఎంపిక చేసి రాష్ట్రస్థాయికి పంపిస్తారు. అక్కడ ప్రతిభా చాటితే జాతీయ స్థాయి పోటీలకు ఎంపిక చేస్తుంది. ఈ స్థాయి ప్రాజెక్టులకు ప్రభుత్వం

మరిన్ని పెట్టుబడులతో ముందుకు రావాలి

రంగారెడ్డి, అక్టోబర్ 14 (నమస్తే తెలంగాణ) : మరిన్ని విభాగాల్లో పెట్టుబడులకు ఫ్యాక్టోరింగ్ కంపెనీ ముందుకు రావాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కంపెనీ ప్రతినిధులను కోరారు. ప్రాంతాధికారి సిద్ధంగా ఉన్న కొంగర కలాన్లోని ఫ్యాక్టోరింగ్ కంపెనీని సోమవారం సాయంత్రం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా కంపెనీ ప్రతినిధులతో సీఎం సమావేశమయ్యారు. ఈ సమావేశంలో మంత్రి శ్రీధర్ బాబుతోపాటు శాసనమండలి చీఫ్ విప్ బట్లూరు మహేందర్ రెడ్డి, స్థానిక ఎమ్మెల్యే మరేరెడ్డి రంగారెడ్డి మాట్లాడారు. కంపెనీ పురోగతి, ఇతర అంశాలను కంపెనీ ప్రతినిధులను సీఎం అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఫ్యాక్టోరింగ్ చైర్మన్ యాగ్ లియాతో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా సీఎం రేవంత్ మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా పలు సమస్యలను సీఎం దృష్టికి తీసుకురాగా.. కంపెనీకి కావాల్సిన మౌలిక సదుపాయాల విషయంలో ఎలాంటి ఆసహనాలు అక్కరలేదని ఈ సందర్భంగా భరోసా ఇచ్చారు. సమస్యలను వెంటనే పరిష్కరించాలిగా దిగా అక్కడిక్కడే సంబంధిత అధికారులను సీఎం ఆదేశించారు. ఎలక్ట్రిక్, లిఫ్ట్లను బ్యాకప్ విభాగాల్లోనూ రాష్ట్రంలో పెట్టుబడులు పెట్టాలని సీఎం రేవంత్ ఫ్యాక్టోరింగ్ ప్రతినిధులను కోరారు.

బీఆర్ఎస్ హయాంలో బీజెం..
 ఐపోన్ తయారీ సంస్థ ఫ్యాక్టోరింగ్ బీఆర్ఎస్ హయాంలో బీజెం పడింది. కంపెనీ తొలి దశ ఉత్పత్తులకు సంబంధించిన పనులు బీజెం దశకు చేరాయి. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ విధానాలకు ఆకర్షితులైన ఫ్యాక్టోరింగ్ ప్రతినిధులు రంగారెడ్డి జిల్లా కొంగర కలాన్లో రూ.4,600కోట్ల వ్యయంతో పరిశ్రమను ఏర్పాటు చేసేందుకు ముందుకు వచ్చారు. అప్పటి సీఎం కేసీఆర్తో కంపెనీ ప్రతినిధి బృందం సమావేశమయ్యాక పరిశ్రమ ఏర్పా



ఫ్యాక్టోరింగ్ ప్రతినిధులతో సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, ఎత్తలలో మంత్రి శ్రీధర్ బాబు, ఎమ్మెల్యే మరేరెడ్డి రంగారెడ్డి తదితరులు

నమస్తే తెలంగాణ రంగారెడ్డి

I హైదరాబాద్, మంగళవారం 15 అక్టోబర్ 2024 RANGAREDDY



రంగారెడ్డి ఆపకుంటే..

రణరంగమే..

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ వైఖరిని నిరసిస్తున్న దామగుండం పరిసర ప్రాంతాల ప్రజలు
ఉద్యమాన్ని ఉధృతం చేస్తామంటున్న దామగుండం పరిరక్షణ జేపీసీ
కేసీ, మూసీ నదులకు ప్రమాదమంటున్న పర్యావరణ వేత్తలు
'నేవీ రాడార్' ప్రారంభోత్సవానికి ఏర్పాటు పూర్తి చేయడంపై స్థానికుల ఆగ్రహం
కోర్టుకు వెళ్లిన స్టే ఆస్నామంటున్న పరిరక్షణ సమితి
లక్షల చెట్లను నరికి వేతపై స్థానికుల ఆందోళన
రేడియోషన్ ప్రభావం ప్రజల్లో భయం.. భయం..
ఇప్పటికే ఊరూరా పోస్టుల్లో ఉద్యమం చేస్తున్న ప్రజలు
ప్రాజెక్టు ఆపివేడకా పోరాడుతామంటున్న స్థానికులు

అదవిని నరికి మా పాట్లు కొట్టొద్దు..

ముట్టుపక్కల గ్రామాలకు ఉపాధిని కల్పించే అదవిని నరికి మా పాట్లు కొట్టొద్దు. నేవీ రాడార్ స్టేషన్ మాకోద్దు.. బరాబర్ కొట్టాడుతాం. ఈ ప్రాంతాన్ని కలపిస్తే చేపీ మా ప్రాణాలమీదకు తీసుకోస్తారా.. కాంగ్రెస్ కు గుణపాఠం తప్పదు. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అనుమతులు ఇవ్వలేదు, కానీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎందుకీచ్చింది. ప్రజలను పట్టించుకోరా.. ఎంతో పురాతనమైన దామగుండం రామలింగేశ్వర స్వామి ఆలయం ఏమి కావాలి. లక్షల చెట్లను నరికినీ మమ్మల్ని రోగాలపాలుజేస్తారా.

నేవీ రాడార్ వద్దే వద్దు..
 రామలింగేశ్వరస్వామి ఆలయ ప్రాంతంలో నేవీ రాడార్ నిర్మాణం వద్దే వద్దు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి ప్రజల ఆరోగ్యంపై చింత లేదు. రోగాలబారిన పడితే ఎలా.. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు ప్రజల ప్రాణాలు తీస్తాయా..? నేవీ రాడార్ కేంద్రం ఏర్పాటు చేస్తే ఊరుకునేది లేదు. ప్రభుత్వాలు పునరాలోచన చేయాలి.

- పీ సతీశ్ పంతులు, పూడూరు గ్రామం

ఖైరతాబాద్, అక్టోబర్ 14 : పూడూరు మండలంలోని దామగుండంలో భారతీయ నావికా విభాగం కేంద్ర ప్రభుత్వం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ సహకారంతో నిర్మిస్తున్న నేవీ లో ప్రీక్వెన్సీ ప్రాజెక్టు వల్ల మానవ మనుగడే ఆస్పదమవుతుందని వక్కలు అభిప్రాయపడ్డారు. సోమవారం సోమూరిగూడ ప్రెస్ క్లబ్లో జర్నలిస్టు సంపత్ అధ్యక్షతన జరిగిన రౌండ్ టేబుల్ సమావేశంలో రాడార్ ప్రాజెక్టు వల్ల ప్రజలు, పర్యావరణానికి జరిగే నష్టాలు, ప్రకృతి వైపరీత్యా లక్షల చెట్లను మాట్లాడారు. సీనియర్ జర్నలిస్టు పాశం యాదగిరి మాట్లాడుతూ పోలవరం ప్రాజెక్టు వల్ల ఇప్పటికే భద్రాచలంలో సుగ్రహ అలయం, పక్కల మనుగడోపాయ ప్రమాదం ఏర్పడిందన్నారు. యావత్ ప్రజాసేవకు, పర్యావరణానికి నష్టం చేశారే మిలీటరీ ప్రాజెక్టు నిర్మాణాన్ని విరమించుకోవాలన్నారు. ఒక చెట్టుకు పది మొక్కలు నాటామంటున్నారన్నారు. ఒక సాధారణ కాదన్నారు. ప్రాజెక్టు పేరుతో సహజ వనరులను దెబ్బతిస్తున్నారని, ఇందులో పాలకులు మతలను వేరే ఉంటుందన్నారు. దామగుండం నిర్మాణం జరిగితే ప్రజలే మనుగడోపాయ తెలిపారు.

సముద్ర తీరాలను ఎంచుకోవాలి..
 పర్యావరణవేత్త ప్రాజెక్టు బాబూరావు మాట్లాడుతూ దామగుండం ప్రాజెక్టు వల్ల పర్యావరణం దెబ్బతింటుందని, ఉన్న అడవులను నాశనం చేసుకుంటూ పోతే మానవ మనుగడే ప్రకారకమవుతుందన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం చేపట్టే ఈ ప్రాజెక్టులో స్థానికులకు ఎలా ఉద్యోగాలు వస్తాయని ప్రశ్నించారు. ప్రాజెక్టు వినియోగిద్దే మాట్లాడుతూ ఇలాంటి ప్రాజెక్టులకు సముద్ర తీరాలను ఎంచుకోవాలని, కానీ ప్రజల మధ్య ప్రాజెక్టును నిర్మిస్తామనడం సరికాదన్నారు. పీవోడబ్ల్యూ నాయకురాలు సంద్య మాట్లాడుతూ దామగుండంలో 2,900 ఎకరాల్లో అనేక ఔషధ మొక్కలు ఉన్నాయని, అక్కడ దేవాలయానికి సంబంధించిన 1,400 ఎకరాల

రాడార్ స్టేషన్ ఏర్పాటును ఉపసంహరించుకోవాలి
 అదనపు కలెక్టర్ ద్వారా ముఖ్యమంత్రికి వివర పత్రం

ధారూరు, అక్టోబర్ 14 : పూడూరు మండల పరిధిలోని దామగుండంలో నేవీ రాడార్ స్టేషన్ ఏర్పాటు నిర్ణయాన్ని ఉపసంహరించుకోవాలని జేపీసీ నాయకులు గీత, అనంద్, మల్లేక్, శ్రీనివాస్, శ్రీనివాస్నాయక్, వెంకటయ్య, నర్సింహులు, వాణి కార్తవ్యంంలో వికారాబాద్ అదనపు కలెక్టర్ ద్వారా ముఖ్యమంత్రికి అందజేయాలని వికారాబాద్ జిల్లా కలెక్టరేట్లో జరిగిన ప్రజా వినతి పత్రాన్ని సమర్పించారు.

రాడార్ను విరమించుకోకుంటే ఊరుకోం..

నేవీ రాడార్ స్టేషన్ ఏర్పాటు వల్ల రేడియేషన్ తో రాజీయ తరాలకు అన్యాయమే. వాతావరణం కలుషితమై వ్యాధులు ప్రయాణిస్తాయని మేధావులు, పర్యావరణ వేత్తలు చెబుతున్నారు. అమెరికా వంటి దేశాల్లో రాడార్ను తొలగించారు. కానీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎందుకొప్పు కున్నది. రాడార్ నిర్ణయాన్ని విరమించుకోకుంటే ఊరుకునేది లేదు. ఉద్యమాన్ని ఉధృతం చేస్తాం. రాజీవు రోజుల్లో కాంగ్రెస్ కు బుద్ధి చెబుతాం.

- చాకలి బుచ్చయ్య, పూడూరు గ్రామం

కాంగ్రెస్ వచ్చింది.. కచ్చెలు తెచ్చింది..

గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ప్రజల బాగోగులను ఆలోచించి రాడార్ ఏర్పాటుకు ఒప్పుకోలేదు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి రాగానే ఈ ప్రాంత ప్రజలకు కచ్చెలు వచ్చాయి. పూడూరు, తిర్లపూర్, గూడుపల్లి, టిక్కలబీడే తండా, సోమ నేర్గుర తదితర గ్రామాల ప్రజలు ఈ అడవిలో మేకలు, పశువులను మేపుకోంటూ జీవనం కొనసాగించారు. నేవీ రాడార్ స్టేషన్ ఏర్పాటు రద్దు కోసం తెగింది కొట్లాడుతాం.

- సీహెచ్ పాండు, పూడూరు గ్రామం

నేవీ రాడార్ స్టేషన్ ప్రారంభోత్సవ ఏర్పాటు

దామగుండంలోని రామలింగేశ్వరస్వామి ఆలయ కోనేరు

పర్యావరణానికి పెను ముప్పు

దామగుండం వీలెల్ఎఫ్ ప్రాజెక్టుపై రౌండ్ టేబుల్ సమావేశంలో వక్కలు

అదవులను నాశనం చేస్తే మనుగుడ అనాధ్యం
 ఈ ప్రాజెక్టుతో ప్రధాన, సీఎం బంధం బయటపడింది
 రాహుల్ గాంధీ స్పందించాది

సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న పాశం యాదగిరి

నేవీ రాడార్ స్టేషన్ ప్రారంభోత్సవం సందర్భంగా పూడూరు మండల పరిధిలోని దామగుండంలోని రామలింగేశ్వరస్వామి ఆలయ కోనేరు వద్ద జరిగిన సమావేశంలో పాశం యాదగిరి మాట్లాడుతున్న సందర్భంలోని ఫొటో.